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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту федерального закона

«О внесении изменения в статью 213
Уголовного кодекса Российской Федерации»

В последнее время в России значительно увеличилось количество хулиганских нападений на пенсионеров, особенно достигших возраста 70 лет и более. Средства массовой информации – газеты, телевидение, Интернет – заполнены сообщениями о подобных преступлениях.

Распространенность преступлений, направленных на пожилых граждан, довольно значительна. К их числу, прежде всего, относятся деяния против личности (убийство, причинение вреда здоровью разной тяжести, побои, истязание и т.п.), некоторые преступления против собственности (грабеж, разбой, вымогательство, умышленное уничтожение или повреждение имущества). Это как семейно-бытовые, так и уличные преступления. Из их общего числа в среднем 15% сопряжены с хулиганством. Стержневой признак этих преступлений – насилие, сопряженное с хулиганством, а главная определяющая черта – это их ситуативный импульсивный характер. Сама сопряженность преступных деяний с хулиганством еще более повышает их общественную опасность.

Хулиган – это такой тип личности, в котором «соединены» явное неуважение к обществу, стремление к грубому нарушению общественного порядка и т.д. При этом преступники все чаще и чаще выбирают в качестве жертв людей пожилого возраста – наименее защищенную и слабую категорию населения. Все больше стариков оказываются ограбленными, обманутыми, убитыми или покалеченными из-за незначительной наживы.
В ряде регионов в отношении пенсионеров совершается каждое 12-е преступление, и этот показатель неуклонно растет. При этом абсолютные показатели количества пожилых потерпевших, о которых стало известно правоохранительным органам, за 10 лет увеличились в два с лишним раза.
В ряде городов субъектов Российской Федерации даже начали образовывать школы самообороны для пожилых людей, что не может не радовать, хотя с другой стороны подобные школы и курсы возникают именно в связи с увеличившимися хулиганскими нападениями на пенсионеров.
По данным Министерства внутренних дел Российской Федерации среди преступлений против личности основная доля потерпевших – это пожилые граждане. Начинаясь с хулиганства, преступное деяние зачастую влечет за собой побои, нанесение вреда здоровью разной степени тяжести, грабеж, разбой или даже убийство. Расчет преступников делается на неспособность престарелых людей ответить на нападение.
Так, например, 18 июля 2013 года на окраине города Новосибирска водитель внедорожника Lexus забил насмерть 77-летнего  пенсионера  за то, что тот слишком медленно переходил дорогу перед машиной.
Подобных примеров по всей России множество, и все они свидетельствуют о том, что необходимость установления более строгого наказания за такое преступление, как хулиганство, совершенное в отношении пожилых граждан, давно назрела.
Пожилой человек в возрасте 70-ти лет и выше, фактически, находится в беспомощном состоянии при хулиганском нападении на него преступников. От хулиганов страдают все граждане России, однако пожилые граждане в большей степени подвергаются опасности стать жертвами хулиганства, чем молодые люди, способные вовремя и адекватно отреагировать на посягательства преступников.
Необходимость в ужесточении уголовной ответственности за такое преступление, как хулиганство, совершенное в отношении лиц старше 70-ти лет, обусловливается также повсеместной и широкой распространенностью такого рода преступлений. Поэтому для повышения эффективности борьбы с данным видом преступления его следует отнести к категории преступлений, за которые установлено повышенное наказание.

Данным законопроектом предлагается установить наказание за хулиганство (то есть грубое нарушение общественного порядка, выражающее явное неуважение к обществу), совершенное в отношении лица, достигшего возраста 70-ти лет, аналогичное наказанию, уже установленному частью 2 статьи 213 Уголовного кодекса Российской Федерации, за хулиганство, совершенное группой лиц по предварительному сговору или организованной группой либо связанное с сопротивлением представителю власти либо иному лицу, исполняющему обязанности по охране общественного порядка или пресекающему нарушение общественного порядка.

А именно – штрафом в размере от пятисот тысяч до одного миллиона рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от трех до четырех лет, либо принудительными работами на срок до пяти лет, либо лишением свободы на срок до семи лет.

Предлагаемое наказание является соразмерным содеянному, соответствуют его характеру и степени общественной опасности, что позволит соблюсти принцип справедливости уголовного закона, закрепленный частью 1 статьи 6 УК РФ, и достичь предусмотренных целей наказания: восстановления социальной справедливости, исправления осужденного и предупреждения совершения новых преступлений.

Законопроект направлен на защиту пожилых граждан России и совершенствование уголовного законодательства.

