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Проект

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

О внесении изменений в Федеральный закон «О фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства»

Внести в Федеральный закон от 21 июля 2007 года № 185-ФЗ «О фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2007, № 30, ст. 3799) следующие изменения:

1) в статье 14:

в подпункте «а» пункта 2 части 1 слово «оказание» заменить словом «оказания»;

в подпункте «б» пункта 2 части 1 слово «оказание» заменить словом «оказания»;

в абзаце первом пункта 3 части 1 слова «, и наличия товариществ собственников жилья» исключить, слова «Фонда, в:» заменить словами «Фонда, в случае подачи заявки на предоставление финансовой поддержки за счет средств Фонда до 1 января 2009 года;»;
подпункты «а», «б», «в» пункта 3 части 1 признать утратившими силу;

в пункте 4 части 1 слова «2011 года» заменить словами «2008 года»;

в пункте 5 части 1 слова «или муниципальных правовых актов» исключить;

в пункте 12 части 1 слова «и (или) средств бюджетов муниципальных образований» исключить;

2) в статье 15:

пункт 1 части 2 изложить в следующей редакции:

«1) перечень многоквартирных домов, на проведение капитального ремонта которых планируется предоставление финансовой поддержки за счет средств Фонда и средств долевого финансирования бюджетов субъектов Российской Федерации. Перечень должен быть утвержден органами местного самоуправления или органами государственной власти субъектов Российской Федерации - городов федерального значения Москвы и Санкт-Петербурга;»;

в пункте 2 части 2 слова «, средств местных бюджетов, средств товариществ собственников жилья, жилищных, жилищно-строительных кооперативов или иных специализированных потребительских кооперативов либо средств собственников помещений в многоквартирных домах» исключить;

в части 4 слова «муниципальную адресную программу или региональную адресную программу» заменить словом «перечни», слово «указанной» заменить словом «региональной»;
в части 5 слова «и (или) средств местных бюджетов, средств товариществ собственников жилья, жилищных, жилищно-строительных кооперативов или иных специализированных потребительских кооперативов либо собственников помещений в многоквартирных домах» исключить;

3) в пункте 2 части 2 статьи 16 слова «и (или) средств местных бюджетов» исключить;

4) в статье 18:

в первом предложении части 1 слова «Обязательным условием» заменить словом «Условием»;

второе предложение части 1 изложить в следующей редакции: «Субъект Российской Федерации устанавливает минимальный размер софинансирования за счет средств бюджета муниципального образования или освобождает от такого софинансирования муниципальные образования в зависимости от фактической бюджетной обеспеченности муниципального образования.»;

в части 2 слова «и (или) средств местных бюджетов», «и (или) местных бюджетов» исключить;

в части 3 слова «долевого», «и (или) местных бюджетов» исключить;

5) в статье 20:

в части 4 слова «местном бюджете средств на долевое финансирование» заменить словами «местном бюджете средств на финансирование», слова «товариществами собственников жилья, жилищными, жилищно-строительными кооперативами или иными специализированными потребительскими кооперативами, управляющими организациями, выбранными собственниками помещений в многоквартирных домах» заменить словами «в установленном законодательством порядке»;

в части 5 после слов «многоквартирными домами» дополнить словами «, уполномоченное лицо собственников помещений, осуществляющих непосредственное управление многоквартирными домами»;

в абзаце первом части 6 слова «которые осуществляют» заменить словами «уполномоченное лицо собственников помещений, которые осуществляют непосредственное», слова «открывают отдельные банковские счета и» исключить;

в пункте 1 части 6 слово «таких» заменить словами «отдельных банковских»;

пункт 2 части 6 изложить в следующей редакции:

«2) решение общего собрания членов товарищества собственников жилья, жилищного, жилищно-строительного кооператива, иного специализированного потребительского кооператива, собственников помещений в многоквартирном доме, управление которым осуществляется управляющей организацией, либо непосредственно собственниками помещений о необходимости проведения капитального ремонта многоквартирного дома в соответствии с настоящим Федеральным законом;»;

в первом предложении части 8 слово «либо» заменить знаком «,», после слов «управляющей организацией» дополнить словами «либо при непосредственном управлении домом собственниками помещений уполномоченным лицом (в том числе органом местного самоуправления)»;

второе предложение части 8 исключить;

в части 9 слова «либо выбранной собственниками помещений в многоквартирном доме управляющей организации,» заменить словами «, управляющей организации, либо собственников помещений в многоквартирном доме при непосредственном управлении,»;

в части 12 слово «либо» заменить знаком «,», после слов «управляющие организации» дополнить словами «, уполномоченные собственниками помещений лица при непосредственном управлении в многоквартирном доме»;

6) в пункте 3 части 1 статьи 23 слова «и (или) местных бюджетов» исключить.
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