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                                                                                                      Вносится депутатом 
                                                                                                Государственной Думы
                                                                                                                                 Ивановым С.В.

Проект

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

О внесении изменений в  некоторые законодательные акты Российской Федерации

Статья 1

Внести в Федеральный закон от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2002, N 24, ст. 2253; N 39, ст. 3642; 2003, N 26, ст. 2572; N 27, ст. 2711, 2716; 2004, N 24, ст. 2335; N 33, ст. 3368; N 35, ст. 3607; N 50, ст. 4950; 2005, N 27, ст. 2708; N 30, ст. 3104; 2006, N 29, ст. 3124, 3125; N 31, ст. 3427; N 50, ст. 5303; 2007, N 1, ст. 37; N 6, ст. 681; N 10, ст. 1151; N 17, ст. 1938; N 18, ст. 2118; N 31, ст. 4008, 4011; 2008, N 30, ст. 3605, 3616; N 48, ст. 5517; N 52, ст. 6229, 6236; 2009, N 1, ст. 30; N 7, ст. 771; N 14, ст. 1577; N 20, ст. 2391; N 23, ст. 2763; N 29, ст. 3633, 3640; N 45, ст. 5268; N 52, ст. 6433; 2010, N 17, ст. 1986; N 23, ст. 2794, 2799; N 27, ст. 3417; N 31, ст. 4191; N 41, ст. 5192; 2011, N 1, ст. 16; N 11, ст. 1503; N 13, ст. 1685; N 25, ст. 3536; N 29, ст. 4291; N 30, ст. 4607; N 31, ст. 4702, 4703; N 43, ст. 5975) следующие изменения:

1) в статье 33: 
а) пункт 2 изложить в следующей редакции:

 
«2.Соответствующая избирательная комиссия считается уведомленной о выдвижении кандидата, а кандидат считается выдвинутым, приобретает права и обязанности кандидата, предусмотренные настоящим Федеральным законом, иным законом, после поступления в нее заявления в письменной форме выдвинутого лица о согласии баллотироваться по соответствующему избирательному округу с обязательством в случае его избрания прекратить деятельность, несовместимую со статусом депутата или с замещением иной выборной должности. В заявлении указываются фамилия, имя, отчество, дата и место рождения, адрес места жительства, серия, номер и дата выдачи паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина, наименование или код органа, выдавшего паспорт или документ, заменяющий паспорт гражданина, идентификационный номер налогоплательщика (при наличии), гражданство, сведения о профессиональном образовании (при наличии) с указанием организации, осуществляющей образовательную деятельность, года ее окончания и реквизитов документа об образовании и о квалификации, основное место работы или службы, занимаемая должность (в случае отсутствия основного места работы или службы - род занятий). Если кандидат является депутатом и осуществляет свои полномочия на непостоянной основе, в заявлении должны быть указаны сведения об этом и наименование соответствующего представительного органа. Если кандидат состоит в политической партии, в заявлении кандидата должны быть указаны наименование политической партии и  статус кандидата в этой политической партии. Кандидат вправе указать в заявлении свою принадлежность  не более чем к одному  иному общественному объединению, зарегистрированному не позднее  чем за один год до дня голосования в установленном законом порядке, и свой статус в этом общественном объединении при условии представления вместе с заявлением документа, подтверждающего указанные сведения и подписанного уполномоченным лицом общественного объединения либо уполномоченным лицом соответствующего структурного подразделения общественного объединения.»;

б) пункт 2.1 изложить в следующей редакции:
«2.1. В заявлении, предусмотренном пунктом 2 настоящей статьи, дополнительно указываются сведения:

а)  о судимости кандидата, если у кандидата имелась или имеется судимость;

б) о дате снятия или погашения судимости,  если судимость снята или погашена; 

в) наименование политической партии,  статус в политической партии, если кандидат ранее состоял в иных политических партиях.»;
в) подпункт «б» пункта 2.2 после слов «является депутатом» дополнить  словами  «и состоит в политической партии, с указанием его статуса в политической партии.»;
2) в подпункте «е» пункта 24 статьи 38 слова «о судимости» исключить;

3) в подпункте «б» пункта 26 статьи 38 слова «о судимости» исключить.
Статья 2
Внести в Федеральный закон  от 18 мая 2005 года N 51-ФЗ "О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2005, N 21, ст. 1919; 2007, N 18, ст. 2118; 2009, N 20, ст. 2391; 2011, N 31, ст. 4703; N 43, ст. 5975) следующие изменения:
1) в статье 38:
а) часть 1 изложить  в следующей редакции:

«1. Федеральный список кандидатов представляется уполномоченным представителем политической партии в Центральную избирательную комиссию Российской Федерации не позднее чем через 30 дней со дня официального опубликования (публикации) решения о назначении выборов депутатов Государственной Думы. В федеральном списке кандидатов указываются фамилия, имя и отчество, дата и место рождения, адрес места жительства, серия, номер и дата выдачи паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина, наименование или код органа, выдавшего паспорт или документ, заменяющий паспорт гражданина, образование, основное место работы или службы, занимаемая должность (в случае отсутствия основного места работы или службы - род занятий) каждого кандидата; если кандидат является депутатом и осуществляет свои полномочия на непостоянной основе, - сведения об этом с ука
занием наименования соответствующего представительного органа. В случае наличия у кандидата неснятой и непогашенной судимости в федеральном списке кандидатов указываются сведения о судимости кандидата. Если кандидат состоит в политической партии, в федеральном списке кандидатов должны быть указаны наименование политической партии и  статус кандидата в этой политической партии. По желанию кандидат в федеральном списке кандидатов указывается принадлежность  не более чем к одному  иному общественному объединению, зарегистрированному не позднее  чем за один год до дня голосования в установленном законом порядке, и его статус в этом общественном объединении при условии представления  документа, подтверждающего указанные сведения и официально заверенного постоянно действующим руководящим органом общественного объединения.» ;
б) пункт 1 части 4 изложить в следующей редакции: 

«1) заявление каждого кандидата, включенного в федеральный список кандидатов, о его согласии баллотироваться в составе федерального списка кандидатов, выдвинутого данной политической партией, с обязательством в случае избрания прекратить деятельность, несовместимую со статусом депутата Государственной Думы. В заявлении указываются фамилия, имя и отчество, дата и место рождения, адрес места жительства, серия, номер и дата выдачи паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина, наименование или код органа, выдавшего паспорт или документ, заменяющий паспорт гражданина, гражданство, образование, основное место работы или службы, занимаемая должность (в случае отсутствия основного места работы или службы - род занятий); если кандидат является депутатом и осуществляет свои полномочия на непостоянной основе, - сведения об этом с указанием наименования соответствующего представительного органа. В случае наличия у кандидата неснятой и непогашенной судимости в заявлении указываются сведения о судимости кандидата. Если кандидат состоит в политической партии, в заявлении должны быть указаны наименование политической партии и  статус кандидата в этой политической партии. Если кандидат состоял в иных политических партиях, в заявлении кандидата должны быть  указаны  сведения  о том, в каких политических партиях кандидат состоял и  его статус в этих политических партиях.    Кандидат вправе указать в заявлении свою принадлежность  не более чем к одному  иному общественному объединению, зарегистрированному не позднее  чем за один год до дня голосования в установленном законом порядке, и его статус в этом общественном объединении при условии представления  документа, подтверждающего указанные сведения и официально заверенного постоянно действующим руководящим органом общественного объединения. При указании принадлежности к иному общественному объединению кандидат согласует с указанным органом общественного объединения и Центральной избирательной комиссией Российской Федерации состоящее не более чем из семи слов наименование данного общественного объединения, которое используется в избирательных документах на выборах депутатов Государственной Думы;
2) часть 4 статьи 44 дополнить пунктом 2.1 следующего содержания:
«2.1) неуказания кандидатом сведений либо указания кандидатом недостоверных сведений о членстве в политических партиях и его статусе в этих политических партиях»;

3) статью 72 дополнить частью 4.1 следующего содержания:

«4.1. В материалах, размещаемых на информационном стенде, указываются сведения об имевшихся у кандидата принадлежностях к политическим партиям и статусах кандидата в этих политических партиях»;

4) статью 73 дополнить частью 6.1 следующего содержания:

«6.1. В избирательном бюллетене должны содержаться сведения о зарегистрированном кандидате, фамилия, имя и отчество которого указываются в избирательном бюллетене, об имевшихся у кандидата принадлежностях к политическим партиям и статусах кандидата в этих политических партиях. Эти сведения указываются на основании соответствующих документов, представленных в Центральную избирательную комиссию Российской Федерации до утверждения текста избирательного бюллетеня.»
5) часть 9 статьи 91 дополнить пунктом 6 следующего содержания:
«6) установления факта сокрытия кандидатом сведений о его принадлежности к политической партии».
Статья 3
Внести в Федеральный закон от 10 января 2003 года №19-ФЗ «О выборах Президента Российской Федерации» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2003, N 2, ст. 171; 2005, N 30, ст. 3104; 2007, N 18, ст. 2118; N 31, ст. 4011; 2011, N 1, ст. 16) следующие изменения:
1) в статье 34:

а) пункт 8 изложить в следующей редакции:

«8. Если кандидат состоит в политической партии, в заявлении должны быть указаны наименование политической партии и  статус кандидата в этой политической партии. Если кандидат состоял в иных политических партиях, в заявлении кандидата должны быть  указаны  сведения  о том, в каких политических партиях кандидат состоял и  его статус в этих политических партиях.»

б) дополнить пунктом 8.1 следующего содержания:
«8.1. Кандидат вправе указать в заявлении, предусмотренном подпунктом 3 пункта 6 настоящей статьи, свою принадлежность не более чем к одному иному общественному объединению, зарегистрированному не позднее чем за один год до дня голосования в установленном законом порядке, и свой статус в ином общественном объединении при условии представления документа, подтверждающего указанные сведения и официально заверенного постоянно действующим руководящим органом соответствующего иного общественного объединения. При этом кандидат согласует с указанным органом и Центральной избирательной комиссией Российской Федерации состоящее не более чем из семи слов наименование данной политической партии, иного общественного объединения, которое используется в избирательных документах.
2) Подпункт 1 пункта 11 статьи 35 изложить в следующей редакции:
«1) свое заявление о согласии баллотироваться, в котором указываются сведения биографического характера: фамилия, имя и отчество, дата и место рождения, адрес места жительства, образование, основное место работы или службы, занимаемая должность (в случае отсутствия основного места работы или службы - род занятий); если кандидат является депутатом и осуществляет свои полномочия на непостоянной основе, - сведения об этом с указанием наименования соответствующего представительного органа, срок проживания на территории Российской Федерации, гражданство, серия, номер и дата выдачи паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина, наименование или код выдавшего его органа. Если кандидат состоит в политической партии, в заявлении о согласии баллотироваться  должны быть указаны наименование политической партии и  статус кандидата в этой политической партии. Если кандидат состоял в иных политических партиях, в заявлении о согласии баллотироваться кандидата должны быть  указаны  сведения  о том, в каких политических партиях кандидат состоял и  его статус в этих политических партиях. Кандидат вправе указать в заявлении о согласии баллотироваться свою принадлежность к иному общественному объединению, зарегистрированному не позднее чем за один год до дня голосования в установленном законом порядке, и свой статус в данном ином общественном объединении при условии представления документа, подтверждающего указанные сведения и официально заверенного постоянно действующим руководящим органом соответствующего иного общественного объединения. При указании принадлежности к иному общественному объединению кандидат согласует с указанным органом общественного объединения и Центральной избирательной комиссией Российской Федерации состоящее не более чем из семи слов наименование данного общественного объединения, которое используется в избирательных документах. Если у кандидата имелась или имеется судимость, в заявлении также должны указываться сведения о судимости кандидата, а если судимость снята или погашена, - также сведения о дате снятия или погашения судимости. К заявлению прилагаются копия паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина, и копии документов, подтверждающих указанные в заявлении сведения об образовании, основном месте работы или службы, о занимаемой должности (роде занятий), а также о том, что кандидат является депутатом;

3)  пункт 6 статьи  36 изложить в следующей редакции:
«6. В подписном листе указываются сведения указанные в заявлении о согласии баллотироваться в соответствии с пунктами 8 и 8.1 статьи 34 либо подпунктом 1 пункта 11 статьи 35 настоящего Федерального закона о принадлежности кандидата к политической партии либо иному общественному объединению и его статус в данной политической партии либо данном общественном объединении, а также сведения о том, в каких политических партиях кандидат состоял и  его статус в этих политических партиях»

4) пункт 4 статьи 39 дополнить подпунктом 4.1 следующего содержания:
«4.1) сокрытие кандидатом сведений о принадлежности к политическим партиям и его статусе в этих политических партиях, которые он обязан представить в соответствии с пунктом 8 статьи 34 или подпунктом 1 пункта 11 статьи 35 настоящего Федерального закона;»
5) статью 66 дополнить пунктом 4.1. следующего содержания:
«4.1) если кандидат в соответствии с пунктами 8  статьи 34 или подпунктом 1 пункта 11 статьи 35 настоящего Федерального закона указал на свою принадлежность к политической партии , в информационных материалах указывается  краткое наименование всех политических  партий, в которых  состоял кандидат и статус кандидата в этих политических партиях.»
6) в статье 67:

а) подпункт 8 пункта 4 изложить в следующей редакции:

« 8) если кандидат в соответствии с пунктом 8.1 статьи 34 или подпунктом 1 пункта 11 статьи 35 настоящего Федерального закона указал на свою принадлежность к иному общественному объединению, краткое наименование данного общественного объединения и статус кандидата в данном общественном объединении.»
б) статью 67 дополнить пунктом 6.1 следующего содержания:
«6.1  В избирательный бюллетень вносят сведения предоставленные  зарегистрированным кандидатом в соответствии с пунктом 8  статьи 34 или подпунктом 1 пункта 11 статьи 35 настоящего Федерального закона о всех политических  партиях, в которых  состоял кандидат и статус кандидата в этих политических партиях.» 
7) пункт 5 статьи 84 дополнить пунктом 7.1 следующего содержания:

«7.1) установления факта сокрытия кандидатом сведений о принадлежности к политической партии, предусмотренных  пунктом 8  статьи 34 или подпунктом 1 пункта 11 статьи 35 настоящего Федерального закона;»
Статья 4
Внести в пункт 7 статьи 23 Федерального закона от 11 июля 2001 года №95-ФЗ «О политических партиях» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2001, N 29, ст. 2950) изменение, дополнив его после слов «такового» словами  «, за исключением случаев предусмотренных федеральным законом».  
