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ПРОЕКТ
О проекте федерального закона № 133924-7 «О внесении изменений в статью 8 Федерального закона «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»
(в части возложения на органы местного самоуправления обязанности по обеспечению сохранности жилых помещений и их надлежащего санитарно-технического состояния при вселении в них детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей), 
внесенном депутатами Государственной Думы О.В.Пушкиной, Е.А.Вторыгиной, И.К.Родниной, Д.С.Перминовым
Рассмотрев    и     обсудив   проект   федерального   закона  № 133924-7 «О внесении изменений в статью 8 Федерального закона «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», внесенный депутатами Государственной Думы О.В.Пушкиной, Е.А.Вторыгиной, И.К.Родниной, Д.С.Перминовым, Комитет Государственной Думы по вопросам семьи, женщин и детей решил:
1. Считать проект федерального закона № 133924-7 «О внесении изменений в статью 8 Федерального закона «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», внесенный депутатами Государственной Думы О.В.Пушкиной, Е.А.Вторыгиной, И.К.Родниной, Д.С.Перминовым, соответствующим требованиям статьи 104 Конституции Российской Федерации и статьи 105 Регламента Государственной Думы.

2. Внести в Совет Государственной Думы указанный законопроект.

3. Предложить Совету Государственной Думы принять следующие решения:

направить проект указанного федерального закона Президенту Российской Федерации, в Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, в комитеты и комиссии Государственной Думы, во фракции в Государственной Думе, Правительство Российской Федерации, Счетную палату Российской Федерации, Общественную палату Российской Федерации, законодательные (представительные) и высшие исполнительные органы государственной власти субъектов Российской Федерации для подготовки отзывов, замечаний и предложений, а также в Правовое управление Аппарата Государственной Думы для подготовки заключения;
назначить Комитет Государственной Думы по вопросам семьи, женщин и детей ответственным в работе над указанным законопроектом;
назначить Комитет Государственной Думы по федеративному устройству и вопросам местного самоуправления соисполнителем в работе над указанным законопроектом;

включить указанный проект федерального закона в примерную программу законопроектной работы Государственной Думы в период весенней сессии 2017 года (июнь);
установить срок представления в Комитет Государственной Думы по вопросам  семьи,  женщин  и  детей   отзывов,  предложений  и   замечаний   до 11 мая 2017 года.

Председатель Комитета                                                                      Т.В.Плетнева
