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Пояснительная записка 

к проекту федерального закона «О внесении изменений в статью 7.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в связи с принятием Федерального закона «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации» (в части установления уголовной ответственности за самовольную добычу драгоценных металлов, природных драгоценных камней, жемчуга, полудрагоценных камней или янтаря)

Законопроект подготовлен в связи с принятием Федерального закона «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации» (в части установления уголовной ответственности за самовольную добычу драгоценных металлов, природных драгоценных камней, жемчуга, полудрагоценных камней или янтаря) и направлен на совершенствование законодательства в части противодействия незаконной добыче драгоценных металлов, природных драгоценных камней, жемчуга, полудрагоценных камней или янтаря.

Законопроектом предлагается изложить статью 7.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП) в новой редакции, предусматривающей установление в ней ответственности за самовольную добычу не только янтаря, но и драгоценных металлов, природных драгоценных камней, жемчуга или полудрагоценных камней.

Помимо этого, законопроектом предусматривается установление ответственности по статье 7.5 КоАП лиц, осуществляющих также хранение, перевозку или сбыт таких незаконно добытых полезных ископаемых в натуральном и (или) переработанном виде, если эти действия не содержат уголовно наказуемого деяния.
Реализация предлагаемых законопроектом изменений позволит применять к лицам, совершающим самовольную добычу драгоценных металлов, природных драгоценных камней, жемчуга, полудрагоценных камней, а также хранение, перевозку или сбыт таких незаконно добытых полезных ископаемых, конфискацию орудия совершения административного правонарушения, которая в настоящее время не предусмотрена в качестве административного наказания в статье 7.3 КоАП.
Одновременно следует отметить, что в случае принятия законопроекта разграничение составов административных правонарушений, предусмотренных статьей 19.14 (Нарушение правил извлечения, производства, использования, обращения, получения, учета и хранения драгоценных металлов, жемчуга, драгоценных камней или изделий, их содержащих) КоАП и частью 1 проектной редакции статьи 7.5 (Самовольная добыча драгоценных металлов, природных драгоценных камней, жемчуга, полудрагоценных камней или янтаря) КоАП, предполагается осуществлять в зависимости от статуса субъекта правонарушения и места совершения противоправных действий.
Так, в случаях, когда противоправные действия, заключающиеся в нарушении установленных правил обращения с драгоценными металлами, жемчугом, драгоценными камнями или изделиями, их содержащими (например, нарушение правил извлечения, учета, хранения, получения), имеют место в организациях, уполномоченных совершать операции с названными полезными ископаемыми, то такие деяния, как и в настоящее время, будут квалифицироваться по статье 19.14 КоАП.
Предмет предполагаемого правового регулирования части первой статьи 7.5 КоАП распространяется на случаи самовольной добычи драгоценных металлов, природных драгоценных камней или жемчуга, а равно хранение, перевозку или сбыт таких незаконно добытых полезных ископаемых лицами, не имеющими разрешения на соответствующий вид деятельности. При этом в качестве субъектов ответственности предполагаются граждане, должностные лица и юридические лица.
В законопроект внесены изменения, корреспондирующие доработанной с учетом замечаний Правительства Российской Федерации редакции проекта федерального закона «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации» (в части установления уголовной ответственности за самовольную добычу драгоценных металлов, природных драгоценных камней, жемчуга, полудрагоценных камней или янтаря).
