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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту федерального закона «О внесении изменений в статью157 Жилищного кодекса Российской Федерации и статью 13 Федерального закона «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»

В конце ноября 2009 г. вступил в силу Федеральный закон от 23.11.2009 N 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон «Об энергосбережении»), который закрепил обязательность оснащения зданий и строений, в том числе жилых, дачных и садовых домов приборами учета потребляемых воды, природного газа, тепловой энергии, электрической энергии (далее - коммунальные ресурсы). Указанные меры должны обеспечить разумное расходование электроэнергии, газа, воды и т.д. потребителями. Названный Федеральный закон детально регламентирует вопросы, связанные с техническими характеристиками размещаемых приборов учета, процедуру их размещения, а также устанавливает сроки, в течение которых должны быть установлены соответствующие приборы учета. Так, согласно нормам данного Федерального закона, органы местного самоуправления до 1 января 2011 года должны завершить мероприятия по оснащению зданий, строений и сооружений, находящихся в муниципальной собственности, приборами учета, а многоквартирные дома должны быть оснащены коллективными приборами учета до 1 января 2012 года. Этот же срок установлен для собственников жилых, дачных и садовых домов.
В связи с тем, что Федеральным законом «Об энергосбережении» был уточнен перечень видов приборов учета, полагаем необходимым приведение терминологии Жилищного кодекса РФ в соответствие с названным Федеральным законом, в частности, в статье 157 Жилищного кодекса РФ необходимо указание на возможность установки не только индивидуальных и коллективных приборов учета, но и общих приборов учета – для коммунальных квартир.

Кроме того, так как размер оплаты за коммунальные услуги определяется в соответствии с требованиями Жилищного кодекса РФ, для снятия ряда проблем на практике, необходимо установление «мостиков» между Жилищным кодексом РФ и Федеральным законом «Об энергосбережении». В частности, полагаем, в статье 157 Жилищного кодекса РФ необходимо закрепить указание на то, что при расчете размера платы потребителей за коммунальные услуги имеет значение показание не любых приборов учета, а именно приборов учета, установленных в соответствии с требованиями Федерального закона «Об энергосбережении».

Внесение изменений в статью 13 Федерального закона 
«Об энергосбережении» продиктовано прежде всего тем, что установленные данной статьей сроки, предоставленные гражданам для оснащения принадлежащих им жилых, дачных и садовых домов приборами учета, не в полной мере учитывают, что для осуществления всех необходимых мероприятий, связанных с установкой приборов учета, требуется проведение большого объема работ, в том числе работ, которые могут осуществить лишь ограниченный круг организаций. Таким образом, полагаем, что в ряде случаев потребители не смогут успеть оснастить принадлежащие им дома приборами учета в установленный законом срок по независящим от них причинам. С учетом изложенного, законопроектом предлагается продлить предоставленные гражданам статьей 13 Федерального закона «Об энергосбережении» сроки для осуществлению мероприятий по оснащению принадлежащих им объектов приборами учета потребляемых коммунальных ресурсов.

Внесение предлагаемых законопроектом изменений позволит решить также вопросы, связанные с «ответственностью» собственников жилых помещений за потребляемые коммунальные ресурсы (например, освободить собственников помещений в многоквартирных домах, а также собственников жилых и дачных домов от оплаты коммунальных ресурсов, не поставленных в зону их эксплуатационной ответственности из-за утечек коммунальных ресурсов) и тем самым освободить ряд граждан от необоснованных затрат. 
