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Пояснительная записка

«О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и статью 151 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации»

Проект федерального закона «О внесении изменений в Уголовный ко​декс Российской Федерации и статью 151 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации» (далее – законопроект) разработан в целях усиления ответственности за незаконные организацию и проведение азартных игр и на​правлен на совершенствование законодательства Российской Федерации в сфере противодействия незаконной деятельности, связанной с организацией и проведением азартных игр.

Федеральным законом от 20 июля 2011 года № 250-ФЗ «О внесении из​менений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» Уголов​ный кодекс Российской Федерации (далее – УК РФ) и Кодекс Российской Фе​дерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ) допол​нены статьями, предусматривающими соответственно уголовную и админист​ративную ответственность за незаконные организацию и проведение азартных игр. Более того, Федеральным законом от 22 декабря 2014 года № 430-ФЗ «О внесении изменений в статью 1712 УК РФ и статьи 14.1.1 и 28.3 КоАП РФ» со​ставы указанных статьей были уточнены.

Вместе с тем вопреки предпринятым федеральным законодателем в по​следние годы мерам законодательного реагирования по совершенствованию законодательства в сфере противодействия незаконной деятельности, связан​ной с азартными играми, проблема повышения эффективности борьбы с неза​конными организацией и проведением азартных игр остается актуальной.

Для полного искоренения подобных противоправных явлений принятые меры, безусловно, недостаточны.

Несмотря на активную работу в данном направлении правоохранитель​ных органов, количество открывающихся незаконных игорных заведений рас​тет.

За 12 месяцев 2015 года в Республике Татарстан проведена 291 проверка объектов игорного бизнеса, в ходе которых изъято 5 тысяч 978 единиц различ​ного игрового оборудования. 

Выявлено 123 преступления: по статье 1712 УК РФ (незаконные органи​зация и проведение азартных игр) – 104, по статье 210 УК РФ (организация преступного сообщества) – 15, по статье 146 УК РФ (нарушение авторских и смежных прав) – 3, по статье 1741 УК РФ (легализация (отмывание) денежных средств или иного имущества) – 1.

В 2015 году в республике по статье 171.2 УК РФ «Незаконная организация и проведение азартных игр» в суд направлены 45 уголовных дел в отношении 99 лиц.        

          О росте количества открывающихся незаконных игорных заведений свиде​тельствуют также статистические сведения о выявленных пре​ступлениях по статье 1712 УК РФ (незаконные организация и проведение азартных игр), предоставленные Министерством внутренних дел Российской Федерации. Так, за первое полугодие 2015 года в Нижегородской области – 28 преступлений, Самарской области – 14. За указанный период  в Централь​ном федеральном округе количество преступлений данной категории соста​вило 224, Северо-Кавказском – 95, Южном – 73, Приволж​ском – 99. Причем, если количество преступлений, совершенных по статье 1712 УК РФ, в Цен​тральном федеральном округе составляло в 2013 и 2014 годах соответст​венно 60 и 69, то за первое полугодие 2015 года выявлены 224 преступления. По Приволжскому федеральному округу за указанные периоды количество таких пре​ступлений составило соответственно 12, 19 и 99.  
В целом по Российской Федерации количество выявленных преступле​ний, совершенных по статье 171.2 УК РФ, составило в 2012 году – 11, в 2013 году – 106, в 2014 году – 135, за первое полугодие 2015 года – 705.

Увеличению числа преступлений способствует также несовершенство федерального законодательства. 

Так, при проводимых сотрудниками полиции проверках не всегда уда​ется за​документировать сам факт проведения азартных игр, то есть провести прове​рочную закупку – игра прекращается и т.д. Но на месте происшествия нахо​дится игровое оборудование, которое недвусмысленно свидетельствует о том, что происходило в помещении.

Как показывает следственно-судебная практика, одного факта обнаруже​ния игорного оборудования недостаточно – эти предметы (то есть игорное оборудование) не изъяты из гражданского оборота, их можно на законных ос​нованиях производить, хранить, реализовывать. 

Подобная ситуация имела место в примерно 2/3 случаях из 243 прове​рок, проведенных  в республике по состоянию на 12 сентября 2015 года, в ходе ко​торых изъято 4 тысячи 676 единиц различного игрового оборудования. 

Таким образом, реального результата в сфере противо​действия незакон​ному игорному бизнесу можно добиться в том случае, если будет установлена уголовная ответственность за производство, хранение, реализацию игрового оборудования (устройств или приспособлений, используемых для проведения азартных игр), которое может быть использовано для организации и проведе​ния азартных игр.

Учитывая изложенное, а также в целях совершенствования законодатель​ства по противодействию незаконной игорной деятельности на основе прове​денного анализа материалов правоохранительных органов, экспертных оценок и правоприменительной практики проектом закона предлагается дополнить УК РФ статьей 1713, устанавливающей уголовную ответственность за производство, хранение, реализацию игрового оборудования (устройств или приспособлений, ис​пользуемых для проведения азартных игр) без специаль​ного разрешения (лицензии), в т.ч. за деяния, если они: совершены организован​ной группой; сопряжены с из​влечением дохода в особо крупном размере; со​вершены лицом с использова​нием своего служебного положения.

В связи с требованием законодательства о внесении изменений в УК РФ и Уголовно-процессуальный кодекс РФ отдельным законом настоящий проект федерального закона вносится одновременно с проектом федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательный акты Российской Феде​рации», которым предлагается внести изменения в Федеральный закон от         4 мая 2011 года № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности», предусмотрев дополнение перечня видов деятельности, на которые требуются лицензии, деятельностью по производству, хранению и реализации игрового оборудования (устройств или приспособлений, используемых для проведения азартных игр). Кроме того, одновременно вносятся изменения и в Федераль​ный закон от 29 декабря 2006 года № 244-ФЗ «О государственном регулирова​нии деятельности по организации и проведению азартных игр и о внесении изме​нений в некоторые законодательные акты Российской Федерации», кото​рыми устанавливается, что  государственное регулирование деятельности по организации и прове​дению азартных игр осуществлять также путем выдачи лицензий на осуще​ствление деятельности по производству, хранению и реали​зации игрового оборудования (устройств или приспособлений, используемых для проведения азартных игр).

Учитывая изложенное, принятие законопроекта будет способствовать противодействию незаконной деятельности, связанной с организацией и про​ведением азартных игр.
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