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Проект

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

О внесении изменений в статью 157 Жилищного кодекса Российской Федерации и статью 13 Федерального закона «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»
Статья 1

В части 1 статьи 157 Жилищного кодекса Российской Федерации (Собрание законодательства Российской Федерации, 2005, N 1 (часть 1), ст. 14; 2010, 31, ст. 4206) слова «приборов учета, а при их отсутствии» заменить словами «индивидуальных, общих (для коммунальной квартиры) и (или) коллективных (общедомовых) приборов учета, установленных в соответствии с законодательством Российской Федерации об энергосбережении, а при отсутствии соответствующих приборов учета».

Статья 2

Внести в статью 13 Федерального закона «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2009, N 48, ст. 5711) следующие изменения:

1) в части 5 слова «1 января 2012 года» заменить словами «1 июля 2013 года»;

2) после части 5 дополнить новой частью 5.1 следующего содержания:

«5.1. Установка коллективных приборов учета воды, тепловой энергии, электрической энергии и газа, используемых в многоквартирном доме, осуществляется на границе сетей, входящих в состав общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме, с системами коммунальной инфраструктуры, находящимися в муниципальной собственности (в городах федерального значения Москве и Санкт-Петербурге – в собственности субъектов Российской Федерации) или в собственности ресурсоснабжающих организаций.
При наличии технической возможности установка индивидуальных приборов учета осуществляется собственниками жилых домов, дачных домов или садовых домов на границе сетей, принадлежащих этим собственникам, с системами коммунальной инфраструктуры, если на момент вступления в силу настоящего Федерального закона такие приборы не установлены, а если такая возможность отсутствует – в пределах сетей, принадлежащих собственникам жилых домов, дачных домов или садовых домов в месте доступном для снятия показаний приборов учета.

При наличии технической возможности установка индивидуальных приборов учета осуществляется собственниками помещений в многоквартирном доме на границе сетей, принадлежащих этим собственникам, с внутридомовыми инженерными системами, входящими в состав общего имущества в многоквартирном доме, а если такая возможность отсутствует – в принадлежащем собственнику помещении или в переделах внутридомовых инженерных систем в одном месте на лестничной площадке или на подъезд.»;

3) в части 6 слова «1 января 2013 года» заменить словами «1 июля 2013 года»;

4) в части 12:

а) в первом предложении слова «1 января 2013 года» заменить словами «1 июля 2013 года»;

б) в шестом предложении слова «1 января 2013 года» заменить словами «1 июля 2013 года».
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