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Государственная Дума

Федерального Собрания

Российской Федерации

На № 2.3.3-17/1263 от 3 ноября 2016 г.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТЗЫВ
на проект федерального закона № 1152090-6 
"О внесении изменения в часть 5 статьи 71 Федерального закона 
"Об образовании в Российской Федерации", внесенный
депутатом Государственной Думы О.Н.Смолиным

В Правительстве Российской Федерации рассмотрен представленный проект федерального закона.

Законопроектом предлагается внести изменение в часть 5 статьи 71 Федерального закона "Об  образовании в Российской Федерации" (далее - Федеральный закон), в соответствии с которым при приеме на обучение в пределах установленной квоты дети-инвалиды, инвалиды I и II групп, инвалиды с детства, инвалиды вследствие военной травмы или заболевания, полученных в период прохождения военной службы, должны представить заключение федерального учреждения медико-социальной экспертизы об отсутствии противопоказаний к обучению по соответствующим специальностям и (или) направлениям подготовки. 

В настоящее время указанные лица представляют заключение федерального учреждения медико-социальной экспертизы об отсутствии противопоказаний к обучению в соответствующих образовательных организациях.

Согласно пояснительной записке к законопроекту предлагаемое изменение призвано устранить неопределенный характер части 5 статьи 71 Федерального закона ввиду отсутствия критериев, по которым можно было бы установить противопоказания к обучению.

Необходимость внесения изменений в часть 5 статьи 71 Федерального закона сомнений не вызывает, вместе с тем по представленному законопроекту необходимо отметить следующее.

Законодательством Российской Федерации не установлен перечень противопоказаний к обучению по соответствующим специальностям и (или) направлениям подготовки.

Кроме того, в случае поступления на обучение по программам бакалавриата и программам специалитета в общем порядке, а не в рамках установленной квоты, дети-инвалиды, инвалиды I и II групп, инвалиды с детства, инвалиды вследствие военной травмы или заболевания, полученных в период прохождения военной службы, не должны представлять заключение федерального учреждения медико-социальной экспертизы об отсутствии противопоказаний к обучению.

При этом представляется, что установление каких-либо ограничений, в том числе связанных с состоянием здоровья, при приеме на обучение по программам бакалавриата и программам специалитета в пределах установленной квоты необоснованно.

Учитывая изложенное Правительство Российской Федерации 
поддерживает представленный законопроект с учетом его доработки.
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