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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту федерального закона «О внесении изменения в статью 13 Федерального закона «О предупреждении распространения туберкулеза 
в Российской Федерации»


Необходимость внесения предлагаемого изменения обусловлена следующим.
Борьба с туберкулезом как с заболеванием социального характера требует принятия дополнительных организационно-правовых мер, направленных на обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия населения.
В соответствии со статьей 10 Федерального закона от 18.06.2001 
№ 77-ФЗ «О предупреждении распространения туберкулеза» в порядке, установленном главой 31 Кодекса административного судопроизводства Российской Федерации, в отношении гражданина, больного заразной формой туберкулеза и неоднократно нарушавшего санитарно-противоэпидемический режим либо умышленно уклоняющегося от обследования в целях выявления туберкулеза или от лечения туберкулеза, может быть подано административное исковое заявление о его госпитализации в медицинскую противотуберкулезную организации в недобровольном порядке.
Между тем статьей 13 Федерального закона от 18.06.2001 № 77-ФЗ, устанавливающей обязанности данной категории лиц, обязанности по соблюдению санитарно-противоэпидемического режима и прохождению соответствующего обследования и лечения в настоящее время не установлены (федеральный закон устанавливает лишь обязанность по проведению уже назначенных лечебно-оздоровительных мероприятий).
В то же время в силу части 3 статьи 55 Конституции Российской Федерации права и свободы человека и гражданина могут быть ограничены федеральным законом только в той мере, в какой это необходимо в целях защиты, в том числе здоровья, прав и законных интересов других лиц, и безопасности государства.
[bookmark: _GoBack]Кроме того, законопроектом расширяются обязанности данной категории лиц, в том числе по выполнению санитарно-гигиенических правил не только в общественных местах, но и по месту жительства и работы, по явке в медицинские противотуберкулезные организации по вызову медицинских работников, по непрепятствованию проведению противоэпидемических и санитарно-оздоровительных мероприятий в местах их проживания.
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