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Государственная Дума
Федерального Собрания
Российской Федерации

На № 2.3.3-17/441 от 13 апреля 2016 г.
ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТЗЫВ
на проект федерального конституционного закона № 1013440-6
"О внесении изменений в статьи 11 и 13 Федерального конституционного закона "Об Уполномоченном по правам человека в Российской Федерации", внесенный Законодательным Собранием Камчатского края
В Правительстве Российской Федерации рассмотрен представленный проект федерального конституционного закона.

Законопроектом предлагается внести изменения в Федеральный конституционный закон "Об Уполномоченном по правам человека в Российской Федерации" (далее - Федеральный конституционный закон), дополнив статью 11 положением, согласно которому на должность Уполномоченного по правам человека в Российской Федерации (далее - Уполномоченный) не может быть назначено лицо, признанное банкротом вследствие неспособности исполнить обязательства по уплате обязательных платежей, и в течение пяти лет с даты завершения в отношении гражданина процедуры реализации имущества или прекращения производства по делу о банкротстве в ходе такой процедуры.
Кроме того, законопроектом предлагается включить в перечень случаев досрочного освобождения от должности Уполномоченного признание его банкротом вследствие неспособности исполнить обязательства по уплате обязательных платежей.

В соответствии с пунктом 1 статьи 1 Федерального конституционного закона должность Уполномоченного учреждается в соответствии с  Конституцией Российской Федерации в целях обеспечения гарантий государственной защиты прав и свобод граждан, их соблюдения и уважения государственными органами, органами местного самоуправления и должностными лицами.

При этом согласно пункту 3 статьи 1 Федерального конституционного закона Уполномоченный способствует восстановлению нарушенных прав, совершенствованию законодательства Российской Федерации о правах человека и гражданина и приведению его в соответствие с общепризнанными принципами и нормами международного права, развитию международного сотрудничества в области прав человека, правовому просвещению по вопросам прав и свобод человека, форм и методов их защиты.

Вместе с тем Федеральный конституционный закон не содержит положений, указывающих на необходимость финансовой состоятельности лица, замещающего должность Уполномоченного, для осуществления им обязанностей, которые установлены Федеральным конституционным законом или осуществление которых связано с этой финансовой состоятельностью.

На основании изложенного законопроект Правительством Российской Федерации не поддерживается.
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