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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту федерального закона "О внесении изменения

в статью 46 Воздушного кодекса Российской Федерации"
В настоящее время имеют место случаи строительства промышленных, сельскохозяйственных и иных объектов в пределах приаэродромных территорий гражданских аэродромов страны, оказывающие негативное влияние на деятельность аэродромов в части обеспечения безопасности полетов воздушных судов и авиационной безопасности.

Абзацем четвертым подпункта "в" пункта 1 Перечня поручений Президента Российской Федерации от 24 августа 2012 г. № Пр-2265, данным по итогам совещания по вопросам расширения г. Москвы 14 августа 2012 г., Правительству Российской Федерации поручено представить предложения о  внесении в законодательство Российской Федерации изменений, предусматривающих обязательное согласование проектирования, строительства и развития городских и сельских населенных пунктов, а также строительства и реконструкции промышленных, сельскохозяйственных и иных объектов в пределах приаэродромных территорий с федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по оказанию государственных услуг и управлению государственным имуществом в сфере гражданской авиации.

Во исполнение данного поручения подготовлен законопроект, предусматривающий включение в статью 46 Воздушного кодекса Российской Федерации положений, устанавливающих, что проектирование, строительство и реконструкция объектов капитального строительства, размещаемых в границах приаэродромной территории, для государственных и экспериментальных аэродромов осуществляется по согласованию с собственником аэродрома, а  для гражданских аэродромов - по согласованию с федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по оказанию государственных услуг по управлению государственным имуществом в сфере воздушного транспорта (гражданской авиации). 

Также законопроектом предусматривается, что порядок согласования проектирования, строительства и реконструкции объектов капитального строительства, размещаемых в границах приаэродромной территории, устанавливается Правительством Российской Федерации.
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